

自贸区分账核算业务政策发布

为试验区金融领域改革提供工具和载体

10:30 上午首发

本报讯(记者 谈婴)加大对自贸试验区跨境投融资活动支持的一项“重磅”金融政策上午落地。人民银行上海总部发布《中国(上海)自由贸易试验区分账核算业务实施细则》和《中国(上海)自由贸易试验区分账核算业务风险审慎管理细则》。

两项细则的落地,标志着《中国人民银行关于金融支持中国(上海)自由贸易试验区建设的意见》中创新有利于风险管理账户体系的政策框架已基本成型,为在试验区先行先试资本项目可兑换等金融领域改革提供了工具和载体。

■《业务实施细则》的核心内容包括——

一是上海地区的金融机构可以通过建立分账核算单元,为开立自由贸易账户的区内主体提供经常项目、直接投资和投融资创新等相关业务的金融服务,以及按准入前国民待遇原则为境外机构提供的相关金融服务。二是明确自由贸易账户为规则统一的本外币账户,区内主体和境外机构可根据需要开立。三是明确自由贸易账户与境外账户、境内区外的非居民机构账户,以及自由贸易账户之间的资金流动按宏观审慎的原则实施管理;对自由贸易账户与境内(含区内)其他银行结算账户

之间的资金流动,根据有限渗透加严格管理的原则,按跨境业务实施管理;对同一非金融机构的自由贸易账户与其一般账户之间的资金划转,应按《业务实施细则》规定的四个渠道办理。四是细化了自由贸易账户资金兑换的具体政策安排,对已实现可兑换(包括经常项目和直接投资相关)的业务,自由贸易账户内资金可自由兑换;对《意见》第三部分投融资创新业务,各相关部门根据“成熟一项,推出一项”的原则,另行制订具体实施办法。五是中国外汇交易中心、上海清算所等机构可在获准后,向试验区内及境外提供各类跨境金融交易及清算结算服务。

■《审慎管理细则》的核心内容包括——

一是明确了分账核算单元的审慎合格标准与评估验收程序。二是明确提出了试验区分账核算业务宏观审慎管理的目标、内容、方法、工具等。三是细化了试验区分账核算业务风险管理的内容,包括渗透风险管理、流动性风险管理、币种敞口风险管理、资产风险管理、风险对冲管理等。四是建立了风险预警与处置机制。人民银行上海总部将开展非现场监测,在出现资金异常流动的情形下,采取干预手段维护试验区金融环境的稳健运行。五是组织开展对金融机构分账核算业务进行持续性评估,建立相应的激励约束与处罚机制。



潘基文上午参观市妇幼保健中心

上午10时30分,联合国秘书长潘基文来到泸定路上新落成的上海市妇幼保健中心,参加“每个妇女,每个儿童”活动,并与上海市副市长翁铁慧一道为它揭牌。国家卫生计生委副主任崔丽、中国常驻联合国代表刘结一等参加活动。

在中心三楼儿童健康体验馆,潘基文听取了儿保专家的有关介绍,并参观了测评、互动、感觉训练等项目。在一个小平衡木前,他兴致勃勃地请正在进行感觉训练的7岁小女孩“再来一次”,鼓掌表扬她做得好。在咨询室,他先后抱起了5个月大的男宝宝和女宝宝。

“每个妇女,每个儿童”是2010年联合国千年发展目标首届会议上,由潘基文秘书长发起的全球性活动。潘基文在讲话中称赞上海在保障妇女儿童健康权益、提供均等化服务方面做出的成绩。
首席记者 施捷
记者 陈梦泽 摄影报道

即日起,新民晚报读者可来电申领特惠名额,每天限50名

安心放心,直饮西藏好水

只要订购4桶西藏卓玛泉 免费申领高档真空饮水机

为让更多消费者品饮到西藏冰川雪融泉水,西藏卓玛泉联合新闻晨报开展“5月特惠风暴”活动,即日起订购4桶卓玛泉,免费赠送高档真空饮水机,仅1200份,先到先得,送完即止。

高海拔高品质饮水 西藏一处水源, 100%西藏冰川雪融泉水

市场上桶装水很多是自来水净化灌装纯净水。西藏卓玛泉,念青唐古拉山冰川雪融水经过地下岩层深循环过滤,天然而成的低氧、低钠、天然弱碱性小分子水。原生态的高原天然泉水,甘冽、甜美,口感柔软。渗透力强,溶解性好,足极具生命活力、符合人体营养生理功能需求的健康好水。

令人啧啧称奇 国内独有的一次性真空桶, 可自动折叠收缩

普通水桶反复回收,空气进入桶内,二次污染难以避免。西藏卓玛泉一次性真空环保桶隔绝空气,靠真空负压将水打出,锁定每一滴西藏天然泉水的新鲜纯净。

更高信誉保证 中铁从西藏运到上海, 中铁快运送水到户

中铁是卓玛泉桶装天然水战略合作伙伴,承担从西藏运输到上海,市内配送绝不经过私人水站,由中铁快运送水到户,更高信誉保证。

随着水量减少,水桶自动折叠收缩,水放完桶身扁缩成纸片状,自然毁损不可二次回收利用,安全环保可降解。